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r I r ■ az ország fővárosá
A nemzet hódolata a fejedelem elölt.

Végzetes szerencsétlenség az ünnepen.
A határtól Budapestig.

Tegnap déli tizenkét ómkor indult el 
Orsováról a 11. Rákóczi Fere c és bujdosó 
társainak hamvait szólító külön vonat és ma 
reggel nyolc óra harmincöt perckor robogott 
be drága terhével a keleti pályaudvaron 
Budapestre. A dicsó bujdosók útja a határ­
tól egészen a fővárosig az ünnep és és kó­
dolás szakadatlan lánc data volt. Ünnepelte, 
meghódolt emléküknek az egész nemzet. 
Az egész utón nem akadt egyetlenegy falu 
sem, amely a maga viszonyaihoz mérten 
részt ne vett volna a hódolásbm. Lett lé­
gyen magyar vagy ncmze iségi vidék, amely 
me.lett a drága hamvakat vívó vonat elha­
ladóit, mindenütt ott állott a nép ünneplő­
ben és tisztelettel adózott a szabadság hős- 
lelkü bajnokainak. Egyszerű román pirasz- 
tok abbahagyták a munkát és serege tői 
t.dultak az állomáshoz, az őrházhoz, melyet 
a vonat utbaejtett és szent áhítattal emel­
ték meg kalapjukat a koporsók láttára.

Dicsőség a bujdosóknak.
Uajnali négy órakor ért a vasút' Pest- 

megye határára, Kis-Kun-Féleg\ házára. A 
pályaudvar gyönyörűen tel v< lt díszítve. 
Hutáim..s piros-kék Rákóczi-zászlók minden­
felől és babérlevelekből övezett címerektől 
tarkálott az épület fala. Színes lampionok 
között villamos körtékből a következő fel­
írás tündöklőit már messziről: DICSŐSÉG 
A BUJDOSÓKNAK.

A vonat beroboíjásakor a százhúsz 
tagból álló egyetemi énekkar rázendített a 
Himnuszra, amelyet az ezernyi tömeg áhí­
tattal vele énekelt.

A szent hamvakat itt Kis Boldizsár 
«pátpléb.inos újból beszentclte, majd meg­
haló imát mondott a humva*i felett.

Ezután Fazekas Ágoston, Pes.vármegye 
alispánja beszélt:

«— A vármegye határán — úgymond 
— üdvözlünk benneteket. Itt nyílik először 
alkalmunk úgy ünnepelni a dicső hősöket, 
amint az nagyságukhoz méltó. Újuljon 
meg a szabadságszeretet minden nng\ar 
em'ier szivében emléketek által. II. Rákó­
czi Ferenc harcban állott a Habsburgok­
kal. Ebben a harcban fejére tette volna a 
koronát, de ö nem koronáért, hanem a

I szabadság magasztos eszméjéért küzdött. 
Urunk és felséges királyunk, e Habsburgok 
sírja, nem lát ellenséget a dicső fejede­
lemben, ezt bizonyította azáltal, hogy leg­
felsőbb szentesítésével hozzájárult a buj­
dosók hamvainak hazaszállít isához. Isten, 
mindeneknek hatalmas alkotója 1 áld, 
hogy valósuljon mindaz, amiért utol ó 
nemzeti fejedelmünk küzdött. — Legyen 
a magyar füg'ellen, önálló, hatalmas és 
nagy, mint volt valaha, régesrégen. Él­
hessünk bőkében, boldogságban, hogy 
nemzeti erejét kifejthesse. Amen.

A vármegye koszorújának letétele után 
felhangzott az Isi on áldd meg a magyart, 
melynek hangjai mellett robogott ki a vonat 
a pályaudvariéi.

Reggel öt óra tizenöt perckor Kecske­
métre ért a vonat A gyönyörűen díszített 
pályaudvaron ezer és ezer ember tolongott 
Tarackok durrogása mellett robogott be a 
mozdony. Az első szónok itt Kada Elek 
polgármester volt, majd pedig Hock János, 
Kecskemét országgyuló-d képviseltje mél­
tatta magas szárnyal isu beszédben Ií. Rá­
kóczi Fereno és bujdosó társainak érdemeit. 
Ezután hat koszorút helyezlek el a rava­
talra, majd felhangzott a tárogató, melynek 
mélabus hangja még sokáig elkísérte a 
vonatot

Monor és Pilis községek szintén áhita- 
tos kegyelettel járultak a drága hamvak 
elé. Nyolc óra felé ért a vonat Kőbányára, 
ahol rengeteg embertömeg várta már némán, 
levett kalappal.

Innen lassú menetben haladt a vonat 
a főváros felé. Nyolc óra harmincöt perckor 
robogott be a keleti pályaudvarra a Himuus 
hangjai mellett, . .

A megérkezés.
A keleti pályaudvar érkezési oldalát 

mér fél hét órakor mo »szállotta a rendőr­
ség. llarsányhangu tanácsosok és ellenőrök 
szaladgáltak fel és alá, a rendörlegénysóget 
sűrűn egymás mellé állították, mert az volt 
a legfontosabb tény, hogy avatatlanok ne 
mehessenek be. Ide csak diszmagyarok jut- 
kattak be és a paps ig. Vörös bársony dra­
périával volt díszítve az egész előcsarnok, 
valamint az érkezési oldal homlokzata, ku­
ruc címerek a falon, nemzetiszin és kék-pi­

ros zászlók mindenfelé s a földet véges­
végig bordó szőnyeg fedte. Szembe az érke­
zési oldallal vöris-kók díszítésű tribün a 
dalárdáknak. De dalárdistáknak, vagy me­
gyei küldöttségnek még nyomuk sem volt 
Friss reggeli szellő fuidogált a Tattersal fe­
lől, ahol hajdúk és lovászok járatták a baa- 
deristák lovait Zárt kocsikban, rozoga kon­
flisokban és nagyúri automobilokon pedig 
lassankint érkezni kezdtek a díszruháé uralt 
s egy negyed óra múlva színes, ragyogó 
lett az egész tájék. A felhőkön keresztül­
törő nap drága ékköveket ragyogó kucsma- 
forgókat világított meg, az ékkövektől csil­
logó nyergek messze tündököltek cs a pálya­
udvar előcsarnokában száz és száz mentés, 
kaoagáuyos, tollbokrétáa leventék gyűltek 
össze. Mintha a régi daliás idők elevenedtek 
volna meg, vagy egy történelmi színmüvet 
adtak volna elő.

Akik eddig egész élőtöket polgári ru­
hában töltötték el, a fejedelem szent ham­
vainak fogadására diszmagyart öltöttek. 
Mindenki ott volt, aki név, aki politikában, 
társadalomban számit A képviselők majd­
nem mind, a fiumei kormányzó, a megyék 
őispánjai, az összes torvé yhatóság küldött­

ségei, a főpapság Prohászka és Hossza 
Vazul püspökökkel, az egyetemi tanács s a 
m niszterek közül Darányi Ignác. Általános 
feltűnést keltett egy daliás közös huszár­
hadnagy, az egyetlen katonatiszt, — Sibrik 
Miklós, vére ami Sibriknok, kinek hamvait 
a fejedelmével együtt hoztak vissza. A nagy­
nevű magyar grófi családok, kik Rákóczinak 
oly sokat köszönhettek, a református főpap­
ság, az elsők között a Rákóczival rokonság­
ban levő gróf Erdődyék.

Hét óra 40 porckor berobogott az első 
Orsóvá felől érkező különvonat, 8 óra 30 
perckor a második, majd rögtön utána három 
ezalonkocsi, rajta az államvasutak vezetősége 
tizterónyivel s az öttagú küldöttség, mely a 
hamvakat átvette.

Harsány éljenzés hangzik fel, mikor 
megjelent Rákóczi íródeákja, Thaly Kálmán. 
Közre ogják, gratulálnak neki. Vendégeket 
is hozott magával, Lowrin konstantinápolyi 
lazarista rondfőnőköt és Aslan Pétert, a 
konstantinápolyi alkonzult, a Rákóczival 
kibujdosott kőszegi rokonát.

A diszrubás urak között az ugyancsak

yjAwinir pályája kezdetén pénzt akar adni. 
leáuyAv gond nélkül akarja k[házasítani.leányt__ „—önúiloHitnni akarja magát _
lmaí.»»* Éülele* akar szerezni o oso kénvelmes lefizetésre _ __
5l*en Ka SÄ betegségére nem akar másra szorulni, m. st. most akikul* IL tvtirs. tagjai sorába erejébe« mérten! heti ítflictis*
Debrecen. Pinc-ntca 42. szám, Lmmprecht palota.
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debreceni újság 1906 október $

díszruháé Boda főkapitány rendezgetett 
glazé-keztyüs kézzel, majd egyszerre lw* 
hangzik a kiáltás:

— Jön a rónai/ Jön a vonat.
Ludwigb államtitkár hirte en a perre« 

«gélére siet, halk dübörgés hallatszik s a 
következő pillanatban 8 óra 35 perekor 
Budapesten megállóit a vonat, mely bon» 
£de hozta csak kétszáz esztendő elteltével 
nagy Rákóczi Ferencet

Néma csend. Mély mecllletődéeeel néz 
mindenki az üvegablakos temetési vaggonra, 
melyen belül halvány villamlámpák koszo­
rúja hinti lényét, piros-,ehér-zöld lobogó­
val beborított rózkopursókra, a bujdosók
hamvaira. , , , .

Fölöttük buzogány, kard és korona és 
kőrcskörul felzug az ima: Hazádnak ren­
dületlenül ! .. . _ , .

Es az ábitatoe, fenséges, történelmi 
pillanatban lassan, szinte észrevétlenül szál­
fának le a vonatról a kormány tagjai, We- 
Lerlc, Apponyi s a többi mtud, Jeneifaiusay 
tábornoki mhában. \ elük együtt Justh 
Gyula. Alig hangzott el a Szózat, előlépett 
Bárczy polgármester és lelkes hangon tar­
talmas, szép beszéddel üdvözölte a szent 
hamvakat.

A* üdvözlő beszéd.
— A székesfőváros szive dobbant ma, 

—. mondotta a többek közölt — megérkez­
tek régen, epedve várt vendégei. Ulciin 
mindenleló ünnepi disz, szivünkben minden- 
fölé öröm, sehol gyász, sehol szomorúság, 
men öröm ünnepe van az országnak, a hő­
söket diadalmi mámor fogadja. Akik igy 
éltek, az k nem halhatnak meg soha, azok 
hamvaikból is leitámadnak ; övék az örökké­
valóság. Sokat aludtatok s sokat álmodtatok, 
de végre feltámadt a szunnyadó ig>zság. 
Szenteljétek meg a főváros földjét s ha to­
vább mentek innen, maradjon itt szelleme­
tek 6 az tanítson meg, hogy ne akarjunk 
mindent a hazától, de adjunk mindent oda 
m hazáért! (Zajos éljenzés.) S túl a jelenen 
is minden erünkből dolgozzunk, hogy a 
jövőnek áldozhassunk. Szent hamvak, meg­
hajtom előttetek a főváros lobogóját . . . 
Budapest, örvendezel Itt van Rákóczi fe­
jedelem I

Zajos éljen fogadta a beszédet, mire a 
kocsiról leemelték a koporsókat Elsőnek 
Rákócziét, melyet Bárczy polgármester s 
három tanácsos vitt vállon a künn váró 
kocsihoz. Előttük Fiilep főpolgármester bi- 
borpáinán vitte Rákóczi koronáját, kardját 
és buzogányát Pest vármegye urai kivont 
karddal követték a koporsót Utánuk hozták 
nagy Bercsényit Zrínyi Ilonát a többi h>e- 
leikü bujdosót S abban a pillanatban, mi­
kor kiérlek a napsugaras, szabad ég alá, 
fölbangzott odakünn a tizózat, százezer fö- 
detlen fej tekintett arra a kis éroládira, a 
mely a szabadság szimbólumát a hősi ön­
feláldozás örök eszméjét jelenti ennek az 
országnak.

Kialakul a disemenet
A keleti pályaudvar környékét a leg- 

hamarább lepte el a közönség. Még szür­
kült a mikor már óriási csoportokban je­
lentek meg, sorakoztak az ut mentén és 
roskadásig töltötték meg a Barros-téren fel­
állított halaim ts tribünöket. Félhétkor már 
mozogni nem lehetett a gyalogjárón. Em­
ber-ember hátán szorongott, türelmetlenül 
várakozott.

Hét óra után egymás után érkeztek 
meg bérkocsikon a diszmagyar-ruhás urak, 
politikusok, képviselők, megyebizottsági ta­
gok és főpapok.

A szőnyegekkel és zászlókkal díszített 
ablakok és balkonok megteltek kiváncsiak­
kal, sokan pedig, hogy a pazar ünnepséget 
jobban lássak, felmentek a pályaudvar tető­
seiére éa onnan nézték.

Ezalatt a Tattersaalban lázas készülő­

dés folyik. Jeke!falus*y kamaráé* a menet­
rendeső, lázas busgósuggal uitezM dik. állítja 
sorba a zászlós urakat, a kik fit* okoló pa­
ripáikon várják a jelt az indulási* A menet 
oly bosszú, hogy az eleje a Büros Méii Köz­
ponti szállodánál áll, a vége pewg messze 
benyúlt a Tattersaalba.

A pá yaudvar bejárójával szemben ha­
talmas tribünön helyezkedett el a dalárda, 
alatta pedig az egyház képviselői sorakoztak ; 
vagy ötszáz pap és barát.

A rendőrök alig tudták a tömeget vtsz- 
szaszontani. Szerencsére megérkezett pár 
száz postás és kordont vont a pályaudvartól 
a Baross-tér végéig.

Indulás előtt.
A pályaudvarban egyszerre felhangzik 

a fütty. Az utcán halk moraj vonul végig:
— Itt a vonat.
Eltelt egy félóra. A közönség türelmet­

len, az izgalom percről-porore nő.
Végre aztán Jekelialussy kamarás Jelt 

ad a dalárdának és egyszerre 300 ember aj­
kán esendői meg a Szózat.

A pályaudvar bejárójánál megállnak a 
halottas kocsik. Kúréje gyűlnek a lőrendek 
éi képviselők.

Hozzák az első érckoporsót. II >1 disz- 
magyar-ruh is ur viszi és helyezi a h ti Oltás 
kocsira. Énben pihennek a fejedelem h im- 
vai. Majd két másik kisebb érckop írsót hoz­
nak, Zrínyi Ilona és Rákóczi J >zst*f ham­
vait. A bárom koporsót letakarják Rákóczi 
fejedelmi palástjával, azon pádig elhelyezik 
koronáját, a jogart és kardot.

A második h ilottas kocsira tették fel 
Thököly, Bercsényi és Sibrik hamvait.

A kvrüiállók moly megilletődéssel nézik.
Halálos szerencsétlenség.

Egyszerre egy velótrázó sisoltás, űveg- 
csörömpö és, majd egy tompa zuhanás hal- 

I latszik. A pályaudvar fedője, a melyen száz 
I meg száz ember tartózkodott, egy részen 

beszakadt. A támadt résen a földszintre zu- 
, hant le Pechelt Mária, egy vasúti alkalma­

zott felesége, oly szerencsétlenül, hogy agy­
rázkódást szenvedett és szörnyet halt.

Rögtön ott termettek a mentők, a kik 
a közeiben inspekciót tartotta;, de a szeren- 

; esetlenül járt asszonyon nem segíthettek, 
meghalt.

Indulás.
Az ember megáll szemben a központi 

pályaudvarral, a Pro Libertate fehratu 
diad.ilkapu alatt, ki me rész ti mindkét szemét, 
kilátja a száját, a id eit és néz, hall, lát, 
minden porcikáját, minden csöpp vérét le­
foglalja a osudás látvány. Első pillanatban 
csak színfoltokat lát a gyakorlatlan szem. 
Lilát, sárgát, fehéret feketít.. . főleg fe­
ketét 1 Harangok zugnak, morajlik a tömeg, 
ficánkolnak a lovak s a gyönyörűséges le­
venték izgatottan, sápad: an tekintgetnek 
hátrafelé és várják a rendező intését. A 
tündérmesék csudálatos szépségei keltek 
életre, a t rlónelem hihetetlen káprázatait 
láttuk saj it szemünkkel, egész a közelünk­
ben voltak. Nem álmodtunk, mellettünk 
haj attak el a leventék, lassan, lépésben men­
tek, selyemsisakjukra ráborult a napsugár, 
tépett, dicsőséges zászlójuk lengett a csendes 
szélben . ..

Háromnegyed kilenc 6m volt s egy 
lovasrendőr, mint a szélvész rohant előre és 
jelentette a főkapitánynak, hogy indulha­
tunk. Ez világtörténelmi pillanat volt s a 
sok százezernyi tömeg, mely kétoldalt kí­
gyózott végig a Kerepesi utón, idegesen 
m g nozdult. Kirepültek hüvelyükből a ki­
rn Imién ko lakok, a látcsövek, Iorgnonok s 
a uiszmagyarba ő lőzött főkapitány intett a 
kocsisnak, hogy indulj an el. Utána négy 
diszmagyarba őltösott lovasrend <r követke­
zett. Ok azonban még nem tartóztuk a 
tulajdonképpeni d szmenethez.

Hadik János gróf, a belügyminiszteri

ÍUaratitkár nyitotta meg a bandériumot
i lovagolt az élen, fehér lovon, foitete 

eujtáeos attiléban. A lova kantárét két. i? 
lába öltözött csatlós vitte. Fiatal, borotvált 
képű legények, sárga csizmában. Utána 
négy kürtös következett eimerzáazlőe hv.
sonakkal.

Az ország zászlaját a borotváltul 
Vay Á-lám gróf vitte. Félszeme fekete 
lyemezalaggai van hőkölve, keményen tartja 
kezében a zászlót, melynek kopj áj .in gyász. 
f't.vnl len". Két szépséges fii, Ádam és 
Rezső, apródnak öltözve, me lette lépked.

Ezután Fostvármegye íovasbandériama 
kőve kezik. Utána fekete, egyszerű paraszt- 
ruhában, vastag, nehéz lovakon, három ko­
máromi polgár. Komorak, szinte fenségesen 
egyszerűek. Mellettük két hajdú lépked. 

Szűrös hajdúk, magasak, erősek, hosszú, 
szőke parókában, fehér atillában lépdelnek 
a Ceanádmegye kü.dőltei előtt A roosoniá 
küldöttsége élén pádig két ifjú halad, ke­
zükben rózsákból font csokorral. Fejérmegye 
öt lovast küldött a b miéiiumba, son száza­
dos zászlójával a megyének.

Csudálatosán szép a selrmcbányni ban- 
dérium. A lovasokon fehér blúz van, piros 
nadrág és zőid sapka. A cs itlósok kezein, 
a keztyük tőié bőrszíj van csatolva.

Debrecen küldöttsége világoskék se­
lyembe öltözött, gyönyörű legények, nap­
barnított aicuak, kemények, csaknem a leg­
szebbek.

A liptóiak pánoéiingben, sisakban, dús 
kacagdnyban jelentek meg. Hárman. Csudá­
latosán szép lovakon.

Tolna, Szabadka, Szolnok, Zala zárták 
be a megyék és varosok bandériumát Leg­
utolsónak pedig a zólyomiak maradtak. Élü­
kön egy sápadt képű, érdekes lovassal, aki 
kezében össze tépett, rongyos, Rákcczi-kora- 
beli zászlót vitt.

A menet éle már odaért a Deák-téri 
templomhoz, amikor a bandérium vezetői 

I észreve.tóK, hogy nagyon is előre kerül lek.
A menet többi része, a koporsókat szállító 

: kocsin s a főurak menete egész elmaradt. 
Valahol künn voltak még a pályaudvar kor­
nyékén.

Tíz percig tartott, mig a temetési kor- 
nétát viva lovas elérte a bandériumokat. 
Fekete lobogó volt a kezében, egyik oldalán 
a boldogságos szűz képe.

A Kerepesi-uton,
Amint a Baross-térről befordultak a 

hamvakat vivő hintók a Kerepesi-mra, a to­
longás szinte életveszélyessé vált. Csak most 
tűnt ki, hogy az aranylag rövid utvona un 
nem tér el az a rengeteg ember, aki jelen 
akart lenni a Rákóczi-hamvak megtnwte-
lésónél. . „ .

Egy-egy utca torkolatánál egész csomo 
rendőr nem tudta visszatartani a tömeget, 
hogy meg ne szakítsa a kordont, melyep 
belül o>ak a bandóriumbalioz, képviselő » 
főrendek, újságíróknak volt szabad az u 
A gyönyörű reggeli időben felejtbetotie 
látványt nyújtott a hatalmas úttest. Emué - 
ember hát in, drapériáé házuk, lengő lobog 
hirdették, hogy most a nemzetnek nagy 
napja van. A hontalanoknak adja vi 
hazáját.

Thököly elválik » menettől
Amint a menet a Deák-téri ev®D8é*{jj”x

templom em 6r, megáll a hamvakat 
kocsi. Itt Scholtz Gusztáv, JFronay C 
báró és az evangélikus egyház e«yhá*‘ 
világi előkelőségei veszik át Thököly
hamvait. Thököly evangélikus vallásu
és az ő hamvai a fővárosban idézésük 
itt fognak pihenni. Soboltz püspök 
áldotta a drága hamvakat, a kocsi P®“ ? k0. 
vább ment a bazilika felé, ahol a to 
porsók leteendők voltak.

k városház alatt levő ilzletemet Egyháztér 3. szám alá helyezlemál
az összes megmaradt árukat mindet elfogadható árén kiárusítom.



gobolos Oasxtiv ptt-pök beszéde,
. hozott drága hamvak 1
ííeo hozott jó nagy urunk, Thököly

ImreV.xvea sfri álmod után nemzo- 
, ? .eúámadvfl, Te nagy hontalan szám- 

í-t,CkI ten imzott újból szeretett hazád fold- 
®zött| *0i» anyai szeretettel borítja majd 
janija* hozzá visszajutott, soha el nem fe-
leJt6tBizonyára Isten hozott 1 Mert Isten az,
., X] 8 honfiúi szívben, hogy nagyjait és 
f. it Jelei 0"i nem tudja még évszázadok 
rntiin sem. Mert Isten az, ki a szivet buz­
ija szünte en, hogy kívánja, követelje, kö­
nyörögve kérje vissza azt, ami az övé volt 
«ívkor testest"!, lelkestől mindig. Mert Is­
ién az, ki él a nagy, a dicső ősz király szi­
vében, hogy megértse nemzete titkos, leg­
hőbb vágyát, felejtve múltat, háza tradícióit, 
szeretőiben összedobbant a nemzet szivével 
s királyi hátúiméi an vis<zand.itja a nemzet­
nek mi az övó volt elejétől végig.

' Isten hozott jó Thököly Imre I
De öröméi en is felsajog e névnek hal­

latára a honfiúi szív. Hiszen szörnyű idők­
nek szemtanúja volt a férfiú, ki itt alussza 
szent álmait. Korlátlan kónyuralom járma 
alatt a nemzet minden szabadsága békóba 
verve, börtönbe zárva, gályákra küldve a 
hit és gondoiutszabadsás, e nehány szó ,— 
nim az enyém, nem is vallásomboli történet­
író vallomása szerint — jellemzi teljesen a 
kort, mely a fiatal daliát, Thököly Imrét a 
„bujdosók“ élére szólította.

A protestánst!Idézés magyarirtássá fa- 
ju’t „Katholikussá legyen az ország, legven 
szolga, legyen koldussá“ — követeli Ko- 
luüios.

„A vallásszabadságot biztosító magyar 
törvényeket megtartani nem köteles a magyar 
király" — hirdeti Bársony.

„Hitszegő vagy hontalan száműzött le­
gyen a piotestáns“ — parancsolja Szelep- 
csényi s a buccarii és nápolyi gályák meg­
telnek a szegény ártatlan, magyar protes­
táns paá»ok alakjaival „keserves rabságban, 
nagy szomorúságban“.

„A magyar, ha protestáns, vérpadra 
való“ — szól Caraffa s Debrecen, majd Eper­
jes városainak 50 patríciusa vérpadon ontja 
vérét ez emberszörnn, ezen úgynevezett 
„Thea' rumén“.

Maga Thököly, már 13 gyermok- 
ifju korában testvéreivel egyu.r magyar hó­
nuktól megfosztva, mint űzött vad, puszta 
életét megmentve bujdosik Erdélyben.

Csodálkozunk-e, hogy ifjú lelkében e 
keserves tapasztalatok után megszül mlik a 
szabadságvágy ? Az eltiprott hazának sza­
badsága, a vérig üldözött hitsorsosok vallás- 
szabadsága utáni, vágy ? Három nővére, Ka­
talin, Marii és Éva, „szolid orőszaknnk en­
gedve“ elhagyja ősei vallását, nagybát.'ji 
Zsigmond, szintén csak hitsz^gése árán tartj i 
meg életét. Csoda-e, ha a lelkes ifjúban lel 
ébred a férfiul dac és elhatározás, megmu­
tatni a világnak, hogy — mint kortarsa 
Írja — „Isten még mindig támaszt az anya- 
ezentegyház szabadulására, az 6 nyomorúsá­
gának idején, istenes Mózeseket 1“ Crescit 
sub pondere pálmái Ideálja a hitszabaditó 
Gusztáv Adolf svéd király olvasmányai, a 
németalföldi szabadságharc története, mely 
bare egyes részeiben oly nagyon hasonlí­
tott hazája helyzetéhez. Ott Egmont és Horn, 
itt Nádasdy, Zrínyi és Frangepán kivécroz- 
tetése; itt az „nccise“ e „szörnyű* az „dőre“ 
szó, mint Bethlen Miklós mondja, ott Álba, 
itt Cob és társainak vérengzései, ott Is, itt 
is a megtámadott nemzeti élet és vallássza- 
b d1 ág élei-halálharca az idegen abszolutiz­
mus ellen. Ha ott elkerült a szabadságot 
kivivniok, miért ne sikerülhetne itthon is ? 
l:y gondolkoztak a „buidosók“, így az ifjú 
Thöki ly Imre is. — Csodálkozzunk-e, ha 
bocskay és Bethlen örökének, a nemzeti és

1906 október 29

bitben! szabadságnak védelmében a segítsé­
get ott kereste, a hol az található volt: a 
töröknél ? „Hiszen — úgymond egy jelesünk 
— ha a 30 éves háborúban és azó a is az 
akkori bécsi reakciónak nem sikerült az em­
beriség legdrágább kincseit, a nemzeti és 
lelkiismereti szabadságot teljesen megsemmi­
síteni, bizonyára azon szövetségnek köszön­
hető, melyeket Bocskay, Bethlen, Thököly 
és Rákóczi kötöttek a törökkel“, mely szö­
vetségeknek éppen az igazi kultúra Német­
ország, Anglia, Hollandia és a katbolikus 
Franciaország voltak nemcsak pártolói, de 
indítványozói és közvetítői is.

Messze vezetne a szabadságharc vál­
tozó eseményeit, a nagy szabadsághős győ­
zelmeit és vereségeit csak futólag is ecse­
telni. Szatmár, Ónod, Tokaj, Kassa, Lőcse, 
Késmárk és majd az egész magyar felvidék 
Thököly zászlói alatt, szemben Lipót szövet­
ségese, Lobieszky s a pápa pénzéből fizetett 
császári és lengyel hadsereg, a törökök 
győzedelmes előrenyomulása Bécsnek kapui 
elé, esztergomi vereségük, Budavárának 
győzedelmes bevétele 146 évi törők hódolt­
ság után, Apaffy erdélyi fejedelem meg- 
félemli ése, Erdélynek, mint a „raeiibódi ott 
tartománynak“ képe, a zentai csata borzalmai, 
a karlovioi béke, Thököly seerencsecsillagá- 
nak aláhanyatlása, Th kőly mint török 
alattvaló, hazájából száműzve, a nikodómiai 
„virá .’város“ Ozmid csendes remete lakója, 
mindez elvonul lelki szeműnk előtt — mi­
din kegyelettel állunk 200 esztendő múltá­
val hamvaid előtt Thököly Imre, ki mindezt 
átélted, átkinlódtad, átszenvedted, hazád és 
vallásod rendíthetetlen szeretetében hősiesen 
megállva mind halálig, mint az Ur híveinek 
egyike, kik a szent könyv igéiete szerint 
„'övéknek találtatván, halálig elveszik az 
életnek koronáját“, mint az Ur ama híveinek 
egvise, „kiknek nevök fénylik, miként az 
é n ;k fényessége és mert sokakat az igaz­
ságra vezet'ek, miként a csillagok örökkön 
örökké fénylenek“.

Thököly Imre nem halt meg! Thököly 
Imre ól. Az erőszakkal szövetkezett hit- 
sz)gós idő előtt bénította meg a hTst, a 
sz h idságnak a vezér fáradt kezéből kihulló 
z.is.l.jit erősebb, fiatal kar ragadt» fel, 
m'fd.itt porba hullhatott volna; Thökölyt 
elv ltja Rákóczi Ferenc a nemzet szabad- 

s gharoában, csodákat mivel, melyekről 
sze .t lelkesedés-el emlékezik meg a nem­
zet most is, 200 esztendőnek elmúltával. 
Elnémultál áldott fejedelem Izmidben, világ­
fi itos nyugvóhelyeden, miként elnémult 
t.agy utódod Rodostóban is. Hiszen Krisztus 
urunk is elnémult ott sziklasirjában, melyre 
Pilá us nagy pecsétjét helyező. De az eszme, 
melyért éltetek, küzdöttetek, szenvedtetek, 
m> ghaltatok, édes h izánk szabadságának 
orun eszméje, nem halhatott meg; sírotok­
ból kitörve, lótjogot követel század >k harcá­
ban azóta és minduntalan. Te dicső, nagy 
halott, dicső utódaiddal együtt buzaszem 
valátok, mely földbe tétetvén, nem marad 
magára, Hanem sok gyümölcsöt terem A 
s ei t bajdankorban megígérte az Ur szol­
gájának: ime ón veled vagyok, hogy meg­
főzzelek tégedet és meghozzalak tégedet 
ezen földekre a nem hagylak el tégedet, 
míg nem bétcljesitem, mit teneked szóltam.

És az ur bevál-otta Ígéretét Thökőlyre 
nézve is. Itt van hamvaiban és itt van kö­
zöttünk imádott hazája földjén, mely szabad 
akar lenni, milyennek 6 álmodé, a jóságos, 
a kiengesztelt, az alkotmányos király élte 
esthajnalán, látva — király és nemzet 
szeretetben egyetértve, egy boldogabb idő­
nek már magába is boldogító reményében 
boldogan. E nagy mu lkának egyik nagy- 
alapvetője valál Thököly Imre. Hálás nem­
zeted köszönt ée üdvözöl. Isten hozott 1
Isten hozott l . „ „„ ..A bazilikában.

Dőli 1 órakor a Deák-toron ketté vált 
a menet; az egyik rósz a Thököly Imre

DEBRECENI ÜJSÁG
hamvaival a Deák-téri evangélikus tem­
plomba vonult, a másik II. Rákóczi Ferene 
és a bujdosók hamvaival a Bazilikába. Itt 
a hamvakat az egész függetlenségi párt és 
a kormány nevében Kossuth Ferenc togadta, 
majd Samassa József bíboros egri érsek tel­
jes papi ornátusban beszentelte a hamvakat 
Ezalatt az énekkar az „Ecce sacerdes mag- 
uus“ kezdetű egvházi éneket adta elő, majd 
mikor a koporsókat a templomba vitték, az 
énekkar gyönyörű összbangzatban énekelte 
a régi, keresztény egyházi éneket;

„Boldogasszony anyánk,
RóA jó Pátrónánk,
Nagy Ínségben anyánk, 
így kiált lel hazánk: 
Magyarországról,
Romlott hazánkról,
Ke feledkezzél el 
Szegény Magyarokról 1“

Fényes közönség töltötte meg a tem­
plomot és hallgatta meg a bíboros gyász­
istentiszteletét.

Az ev. ref. templomban.
Ezután a Deák-téri evangélikus tem­

plomba vonult a közönség, ahol Scholtz 
Gusztáv ev. püspök mondott gyászistentisz­
teletet Thököly emlékéért. A kormány tagjai 
teljes számmal jelen voltak.

Délután 4 órától kezdve a ravatalokat 
óriási közönség látogatta meg. A koszorúkat 
is szakadatlanul hordták. A koporsókat vi- 
rágözön borította.

Vissza a vonathoz.
Este fél 8 órakor az „Entre prise de 

pompes funebres“ emberei a legnagyobb 
os miben kiszállították a koporsókat a va­
súti állomásra, ahonnan az éjszaka folyamán 
II. Rákóczi Ferenc hamvait Kassára szállí­
tották, ahova a hamvak reggel 7 órakor ér­
keztek meg. A rendes és külön vonatok 
szakadásig megteltek az utazó küldöttségek­
kel és kegyeletes közönséggel.

Szerbia küldöttségét eluta­
sították.

Külön hajón Rákóczy elé.
A kormány nem fogadta őket.

A magyar határszélen, Orsován, ahol 
a hazatéró Rákóczit és bujdosó társait a 
magyar kormány és a magyar képviselőház 
nagy küldöttsége hivatalosan fogadta, hihe­
tetlenül kellemetlen jelenetek játszódtak le. 
Egy szomszédos államkópviseletet megsér­
tettek, természetesen Bócs szíja-ize szerint 
Ez a sérelem Szerbiával esett meg, azzal a 
Szerbiával, melynek népével a legszívesebb 
és legbókésebb viszonyban vagyunk, de a 
melyiyel oktalan és badar háborúsdiban van 
gyámoltalan külügyi kormányzatunk. A 
Skodn-ágyuk miatt vámháborut kezdett 
Szerbiával az immár bukott Goluchowski, 
a ki mindent elkövetett, hogy lerontsa azo­
kat a szimpátiákat, melyeket Szerbia f ig- 
g tlen népe a nemzeti küzdelem során irán­
tunk tanúsított A bécsi kamarilta folytatja 
cselszövéseit és a fenséges Rikóczi-ünnepet 
is felhasználta politikájának érvénye-itésére. 
A magyar kormány felhasználásával meg­
sértették és megalázták egész Szerbiát, mely 
kegyeletes érzéssel óhajtott részt venni 
n igy fejedelmünk, Rákóczi Ferenc emlé­
kezetének dicsőítésében.

A botrányról, melyet holnap már az 
egész müveit világ bizonyára a legnagyobb 
megütközéssel fog tárgyalni, tudósítónk a 
kővetkezőket jelenti;

A szerb újságírók egyesülete 
néhány nappal ezelőtt felhívta

jó árut „ Asztalos József ■■ •"!LJSSST^nm.
‘Hazai és angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók. ==áí>
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egész Szerbia népét, hogy Rákóczi 
és társai ünneplésében vegyenek 
ők is részt. Belgrádból külön hajót 
indítottak Orsovára, hogy magyar 
területen hajthassák meg Szerbia 
lobogóját Rákóczi előtt. A szerb 
közélet kitűnőségei és legkivá- 
lóbbjai indultak el ezen a hajón 
Orsovára, ahol hajójukat nem köt­
hették ki könnyű szerrel. A ható­
ság ugyanis számtalan akadályt 
gördített ez elé és amikor a szer- 
bek végül partraszállhattak, elé­
jük lépett az orsovai főszolgabíró 
s közölte velük, hogy a magukkal 
hozott koszorút letehetik ugyan a 
bujdosók koporsójára, de beszédet 
ott nem mondhatnak.

j\ szerbeket roppantul meg­
döbbentette a nem várt súlyos 
sértés és minthogy nem akartak 
botrányt csinálni, egyszerűen le­
tették a koszorút. A szerb kül­
döttséget Marinkovics Pál, a szerb 
Újságírók Egyesületének elnöke 
vezette és abban részt vett a 
szerb skupstinának egy negyed 
része, körülbelül negyven képviselő, 
továbbá egy volt szerb külügy­
miniszter, Ivanics, a miniszterelnöki 
sajtóiroda főnöke és még számo­
sán. a frakkba öltözött, rendje­
lekkel diszitett szerb urak utóbb 
beszélni akartak a magyar kör­
mi ny tagjaival, ez azonban nem 
sikerült nekik.

az eset a magyar képviselők 
közt, akik Orsovára utaztak, kí­
nos feltűnést keltett, Okolicsányi 
és Csizmazia képviselők felkeres­
ték a minisztereket és felvilágosí­
tást kértek a szerbek ügyében.

— Nem fogadhatjuk a szer- 
beket, — mondta az egyik mi­
niszter — mert nincsenek diplo- 
maciailag bejelentve.

Wekerle Sándor miniszter- 
elnök pedig ezt mondta:

— A szerbeket nekünk nem 
szabad fogadnunk . . .

A magyar képviselők erre 
felkeresték szerb kollégáikat és 
biztosították őket arról, hogy a sé­
relmet, amely velük történt, mé­
lyen fájlalják és elitélik és egy­
úttal a magyar nemzet változatlan 
rokonszenvét fejezték ki előttük. 
Egészen bizonyos, hogy a kóp- 
viseluházban folytatása lesz en­
nek a legújabb bécsi merénylet­
nek.

A kamarílla eakkhuzása sikerűit. Megint 
diszkredi álták a külföld elölt Magyarorszá­
got. Arculosapták a szerbeket, de sértették 
ezzel a magyar nemzetet is, amely nem 
törheti, hoLzy nevében és rajta keresztül áll­
jon bosszút Bécs azért, mórt a Skoda-gyárak 
üzlete csütörtököt mondott...

Halálra vert legény.
Szomorú mulatság.
(Saját tudósítónktól.) Véres és végze­

tes kimenetelű verekedés folyt le tegnap

délelőtt a közeli Mikepércsen. Király Sándor 
napszámos ember több társával a vasárnap 
tiszteletére egük korcsmába tért be mula­
tozni. Vig mulatozás közepette Király Sán­
dor valami kis dolgon összeszólalkozott tár­
saival.

Az összeszólalkozást csakhamar tettle­
gessé« követte, aminek az lett a vége, hogy 
Király Sándort társai botokkal és a kezük 
ügyébe akadt eszközökkel úgy elverték, 
hogy vérbefagyva, eszméletlen állapotban 
szállították haza a lak sára, hol később 
gyötrő kínjaitól megváltotta a halál.

Az ottani csendőrség még tegnap dél­
előtt kimerítő távirati tudósítást küldött a 
véres verekedésről a debreceni ügyészségnek, 
a hol a vizsgálatot megindították; egyidejű­
leg elrendelték, hogy az agyonvert ember 
bulláját Isoó János dr. és Láng Sándor 
törvényszéki orvosok bonco'ják fel. A tör­
vényszéki orvosok a mai reggeli vonattal 
utaztak ki a boncolás megejtóse végett.

A honvédség eltiltása,
Jekelfalussy rendelete.

A nemzeti haderő nem ünnepelhet

Éppen jókor döfte a nemzet 
szivébe mérges fülűnk jut a hadve­
zetőség. Hazajött a hadverő fejede­
lem, a bátor, a nagy vezér. II. 
Rákóczi Ferenc, vele jöttek jóban- 
roszban hűséges bajtársai s hogy 
hazahozhassuk a drága hamvakat, 
a megalázkodás egész kálváriáját 
kellett megjárnunk. Kijártuk az 
engedélyt, de el kellett tűrnünk, 
hogy a minden magyar embernek 
szent név mellől kitörülték a feje- 

! delem szót, le kellett nyelnünk a 
keserű piiulát, hogy a közös had­
sereg magyar fiait a legszigorúbb 

i pirttncsosal eltiltották nemcsak az 
ünnepléstől, de még attól is, hogy 
akárcsak mutatkozzanak is nyilvá­
nos helyeken.

A raunku sora ezzel nem me­
rült ki. A magyar kormány egyik 
tagja, Jekelfalussy Lajos nyugal- 

* mázott császári és királyi altábor- 
nagy, honvédelmi miniszter rezer­
vált rendelettel támadta meg a 
honvédtisztek, a legénység, tehát a 
nemzeti haderő szive dobbanását s 
elküldte őket a szent hamvak mel­
lől, ahelyett, hogy kivezényelte 
volna valamennyit a nagy fejede­
lem porai mellé imára, lelkesedést 
merLeni.

A rendelet, amely döbbenetes 
okmánya a megkötöttségnek, ami­
ben Magyarország nyög, szúról- 
szóra igy hangzik :

IJonvédelmi minisztérium 
M. kir. honvéd állomásparancs­

nokságnak.
Rákóczi Ferenc és bujdosó 

társai hamvainak országos ün­
neplés közt való hazahozatala 
alkalmával a honvédség és csend- 
őrség miheztartása végett a kö­
vetkezőket rendelem :

1. Rákóczi fejedelem és buj­

dosó társai hamvainak diszkké, 
relében honvéd- és csendőr-álló- 
mán vünk részt nem vehetnek 
kivéve a csendőr-karhatalmi |jj.'
rendeltséget.

2. Ez ünneplések alkalmára/ 
a színházakban tartandó díszei 
adásokon ív>nvédnek vagy cseni, 
őrnek megjelennie nem szabad.

3. Az ünnepélyes gyaszszen 
tartósokon (istentisztelet, stb.) hon- 
védnek, vagy csendőrnek részt 
venni tilos.

Azon helyek és templomok, 
hol Rákóczi fejedelem és bujdosó 
társainak hamvai felravatalozva 
vannak, az ünnepség után mór» 
tekinthetők.

Azon honvédek, vagy csend­
őrök, kik Rákóczi fejadelem, vagy 
bujdosó társai egyenes leszárma­
zottai, az ünnepségeken tetszésük 
szerint részt vehetnek.

Ezen ünnepségek napjain a 
rendes napi íoglalkozások megtar­
tatnak.

Jekelfalussy s. k.

ÚJDONSÁGOK.
* Virilissk névjegyzéke. Debrecen 

város jövő évi legtöbb a* óíizetőine.; név­
jegyzékét közszemlére tette a bitó-ág. A 
névjegyzék el.eni felszólamlásokat november 
11-ig fogadja el a főjegyzői hivatal.

* Gyászistentisztelet a rém, 
kath. templomban. Rákóczy r zent 
hamvait ma, hétfőn temetik cl 
Kassán. Ebből az alkalomból, egy 
időben a kassai gyászszertartással, 
tehát délelőtt kilenc órakor gyász- 
mise lesz a rom. katholikus tem­
plomban.

* Rendkívüli közgyűlés a megyén.
Hnjduvármegye november hó első leió an 
rendkívüli közgyűlést tar*, amelynek t igyai 
lesznek a K ikuezi-kép megfestése, a Bvcsksí- 
szubor elkészültéről és a lelcp.ezés e ha­
lasztásáról szóló jele. tis és a tisztviselők 
fizetésrendezóeóről szóló bel úgy miniszteri le­
irat. _* Elhunyt vendéglős. Spornt 
Gyula, volt debreceni vendéglős, a 
Kossuth-szálloda bérlője, egy cv 
előtt felhagyott üzletével és a dél­
vidéki tengerparton keresett gyó­
gyulást tüdőbajára. Onnan Buda­
pestre, a Klinikára ment, ahol teg­
nap meghalt. Halálát le lesege, 
gyermekei és debreceni rokonsága 
gyászolja.

* Elgázoltok. A vigyázatlan bajo­
sért vasá nap két leijelentés is lóriéul, u’ 
ben László, Csonka-utca 1-19. sz. a. k3*' 
kocsijával elütötte az utazód akácfát,
a gazdát a rendőr kérdőre vonta, még n 
állt Jelebb és „levetkőztetlek, majd iyy, 
úgy csinálok veled to bitang, lwy 03 
te adófizető polgárt megszólítani' em. u 
recouben már megszokott ki ojotósoitc 
lett — Budai Bálint 18. számú cgvfogam 
bérkocsis az utcán elütötte KovivU)“6 ‘ 
10 éves lelencfiut, a kit állítólag 1aSal 
rune csapi,kürti lakosnó buktatott a keru 
alá, melyek a jobb lábszárán mente 
r sztüL Mindkettő ellen megindi.oiw- 
vizsgálatot.

Piac-utca 49. sz., főpostáiral szem*
., - . _ t ben (Csanak fiszerilzlet szomszédságában.]

U)!& tidek&i vtdl mindenki, kon c*«p5 exüksógleUi em üzletül szerezze ka. — Ősik a Cipő Király cégre tessék
Cipő Király Tolnai Dániel
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• As amerikai lás. Vasárnap Hajdú- 
. .„ftrmónyböl négyen kértek Amerikába 
bö8ifr útlevelei Fazekas Imre, azonkívül

i)opi 17 éves lány Mendel Gyula
*kiku“k

apjuk már előbb kivándorolt.
* Tanulók a Rákőezi-kép előtt

A város gyönyörű Rákóczi-képéhez 
valóságos zarándoklat indul meg 

a temetés napján, a pálma­
ágakkal és girlandokkal díszített 
jíepet ma délelőtt az iskolák növen­
dékei fogják megtekinteni a város­
háza közgylési termében, a melyet 
a közönség számára délelőtt 9 óra­
kor nyitnak meg; délelőtt 10 óra­
kor a Svetits-intézet, 11 órakor a 
ref. tanítóképző növendékei, azon­
kívül számos más tanintézet növen­
dékei fogják testületileg megtekin­
teni. A hatóság nevében ifj. Ozory 
István közigazgatási gyakornok fo­
gadja az iskolák növendékeit

* Kutyamarások. Janó János Szé- 
ehényi-kerii lakos kutyája lehúzta Csonka 
hauuau Erzseoet-utoa 9. sz. a. lakó végre­
hajtói akiuek a jobb felső lábát meg­
harapta. — Komlóssy Dezső Fü vész kert- 
utca 6. sz. a. lakos kutyája pedig Széplaky 
József Simonffy-utca 5. sz. a. lakos 8 éves 
hasonnevű fiának alsó lábszárát harapta 
mecr. A veszedelmes kutyákat állatorvosi 
vizsgálat alá veti k, gazdáik elleo pedig 
megindították a kíhágási eljárási

* Az ipartestületben össze­
esett Az ipartestületben lett rosszul 
Nyitranszky János 27 éves festő. 
A szerencsétlen fiatal embert a 
szívbaja fogta el. A mentők a köz­
kórházba szállították.

* Apró hírek a rendőrségről. Selyem
András csavargó a végleves kitiltás dacára 
visszatért Debrecenbe. Felismerték és el lóg­
ták. — Rózsa Mari 12 éves leány megszö­
kött a lelencházból, mert állítása szerint 
nem kapott vacsorát Kihallgaiá akor úgy 
tűnt fel, hogy a gyermek elmebajos. — 
Nairy Z igm >nd csavargót a Baros-utca 11. 
sz. ház előtt leütötte a lábáról a pálinka. 
Bevitték a kijózanító bunü.yi osztályra.

* Sertésszállás és előlegező 
részvénytársaság Debrecenben. A
must rohamosan megindult alapítá­
sok közölt igen örvendetes a „Ser­
téshizlaló és előlegező részvény­
társaság" megalakulása. Városunk 
lakosságának tekintélyes része fog­
lalkozik a scrtéshizlalással, tenyész­
téssel és kereskedéssel. Kicsiyben 
és nagyban anélkül, hogy az ér­
dekelteknek a sertés tenyésztés, 
kereskedés és hizlaláshoz szüksé­
ges eszközeiről eddig itthon méltó 
gondoskodás történt volna. Mosta­
nában egyik helybeli pénzintézet 
óhajtotta ezt az ügyet megoldani, 
azonban a gazdák, sertóshizlalók 
és kereskedők, tehát az érdekeltek 
bevonása nélkül, tisztán üzleti spe­
kulációból. Ezért Szentesi János, 
Nagy Jakab, Horváth József, Nagy 
Albert, Kovács Péter, Nagy Sán­
dor, Polgári József, Tóth András, 
Lakatos Gábor, iíjv Kertész István, 
Uyarmathy István, Ory János, Nagy 
Sándor, Polgári Balint stb., vala­

mennyien gazdálkodók, hizlalók és 
kereskedők elhatározták, hogy a 
sertéstenyésztők, hizlalók és keres­
kedők érdekeiknek hal hatos istá- 
polására és ezen ipar iellenditósére 
maguk, minden idegen befolyás és 
gyámkodás kizárásával Debrecen­
ben sertésszállás és előlegező tele­
det és vállalatot alapítanak. Az 
Tr-apitók, nem mint ahogy a nye­
részkedésre alapult pénzintézet cé­
lozta, idegen elemek, hanem kizá­
rólag a gazdák, sertésbizlalók és 
kereskedők, már ki is bocsátották 
az alapítási tervezetet ós a rész­
vényjegyzés jannyira előrehaladt, 
hogy a legközelebbi jövőben Deb­
recenben a sertósszállás és előle­
gező részvénytársaság sertéseket 
hizlalásra vállal.

• Öasseégett fin. Több mint négy
hónappal ezelőtt Hajdúböszörményben sú­
lyosan összeérett egy Sóvágó Imre neve­
zetű 17 éves fiú. A súlyosan összeérett fiú 
esetét nem jelentették be az ottani bató- 
sárnak és igy arról a családon kívül senki 
sem tudott Tegnap azonban négy hónapi 
szenvedés után Só vágó Imre belehalt súlyos 
égési sebeibe. A böszörményi rendőrség, 
a mely tegnap megtudta az összeégett fiú 
halálát, táviratban kérte a debreceni ügyész­
séget a vizsgálat megindítása végett Az 
ügyészség a vizsgálatot megindította.

* Az ólmosbot éa rendőr-kard. 
Vasárnap délután 1 órakor a Hat­
van-utcai „Szép juhászáéhoz" cím­
zett vendéglő tulajdonosa kétségbe­
esetten jelentette Nagy Lajos 3. sz. 
rendőrnek, hogy a vendéglőjében 
nagy verekedés van és ő képtelen 
őket megfékezni. A rendőr bement 
az ivóba, ahol javában kocogtatták 
már egymás fejét. Miután felszólí­
tására nem engedelmeskedtek, a 
rendőr segítségért sípolt Eközben 
a verekedők, miután a korcsmá­
ban mindent összezúztak, kihúzód­
tak az utcára, a rendőr ismét köz­
belépett; de ekkor Rácz Lajos nevű 
napszámos az ólmos botjával na­
gyot ütött a kezére. A rendőr is 
kardot rántott erre és akkorát hú­
zott Rácz fejére, hogy a kardja is 
eltört bele. a kemény fejű Ráoz 
erre megfutott, mig a többi vere­
kedőt, Urbán György kocsist, Varga 
Lajos napszámost, Metkó József 
munkást, Urbán János napszámost, 
Barta Sándor kocsist és Karsai 
István napszámost összefogdosták a 
segítségül jött rendőrök. Ráoz La­
jost nyomozzák. A kalapját és az 
ólmos botját bűnjelként beszol­
gáltatták.

* Vetósiy Mihály Barnát» Gyula 
utóda „Kegyelet" temetkezési intézeté­
nél Kossuth-utoa 18, szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

• Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó 
barchotek, fi,mellek, fél posztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók; szoba és lopokrö- 
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Koseuth-utea 9. 
szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.
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* Női és leányfelöltők legnagyobb 

választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak. mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Alenronat (növényi fehérje) kenyér, 
kívánság szerint búzával vagy rozezsal, 
cukor betegek számára, Ebstein Vilmos 
göttiruzeni orvos-tanár utasításai szerint Ké­
szíti Horgonyt Károly, tiatthyány-uiea 15,

* Debrecenben egyedül áll fenn
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és 
aranyműves műhelye, ahol személyesen ké­
szít arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításokat is a leg­
szebben, legizlésesebben eszközöl. Sok hely­
ről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó- 
uíoa 30. (Balázs-féle házzal szemben.)

* Magyar műipari cikkek raktára 
Aezmann Ferencnél.

* Minden szentek napjára (kivilá­
gításhoz) színes mécs-poharak kaphatók és 
megrendelhetők Blattner Gyula épületüveges 
és képkeretező üzletében, Piao-utoa 69. az., 
a Frohner-szálloda mellett.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy Janos motor- 
üzemű kávőpörköidéjében, Piae- és Miklós- 
utca sarok.

* Mit kell minden hölgynek tudnia ?
Elsősorban azt, hogy lebilincselő szépségét 
hogy tarthatja meg a legmagasabb korig, 
hogy védheti meg arcát a nap és szél be­
folyása ellen, hogy távolíthatja el az arcát 
elc-ufitó s/eplőt, májloltot, pattanást, Hű­
téséért és egyéb arctisztátianságot. Mindezek 
legbiztosabb segitőszere a törvényesen vé­
dett, sem higanyt, sem ólmot nem tartal­
mazó hírneves Földes-féle Margit-créme, 
mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és 
az arcnak finom, fiatal, rózsás szint ad. — 
Nagy tégely két korona, kicsi egy korona. 
Kapható a készítőnél: Földes Kelemen 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyógy- 
sertárban.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
legjobb a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájt 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsíros, nem a vá­
gódik. Nappal is használható. Ara 1 K, 
Kapható Jósa és Jőna drogériájában, Deb­
recen Kossuth-utoa 6.

* Kossuth rumnak nincsen párja,
magyar iszsza, magyar gvártja. Eredeti 1 
literes, fél és negyed literes palackokban 
kizárólag kapható Debrecenben: Lusztig és 
Bán uraknál

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választókban r ik tarra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Tüdőbetegeknek megmentő]» a
törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredmónynyel használtaik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
te'jesen. megszünteti, a test súlyát gyára­

it) a. Ara egy üvegnek utasítással együtt; 
kor. Kapható a készítő, Hajós ArpáS 

gyógyszertárában, Arad és Magyarorsm:; 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* A két legnagyobb ékszerész-cég,
• Debrecenben 30 éré fennálló Blau Lipot 
és 24 éve fennálló Lölkovits-cég egyesült 
a most Lö'kovits Arthur-cóee alatt vezet­
tetik! Ki óriási választékból megbízhatóim 
és jutányosán óhajt menyasszonyi ékszert, 
ezüstöt stb. vásárolni, nyugodtan fordulhat 
Löfkovits Arthur ékszerészhez, Debre­
cenben.

* Leggyorsabban és legpontosabban 
házhoz szállítok magyar és porosz kőszenet, 
tojás- és kocka-Briquet-et Varga Károly, 
llatvan-utoi 70. sz. Telefon 465.

6

Ruha festő és vegy-ttsztltó intézel
BSür»s»i»«5«52E3r AknadsaJLy Dollipeoxen, Séacifcelseemyle-eMbem 49. mmsfcaut alaii



• Plissirozle (lapos) elvállaltalak Olt 
Károlynál, Kosnuih-utca.

• Szűcs áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnvura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

• Szabó Béla miskolci pfpere-
ezappangyarus kiváló minőségű mosdószappanai 
aluliról! nal állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosan kedvelt pármai ibolya- 
szappant, hanem az összes többi szappan- 
készítményeit raktáron tartom s azok 2i> fillértől 
kezdve kaphatók. Az 01 szagos hírű S abó-l'éle 
rryormoksziippau Debrecenben egyedül nálam 
kapható. Kácz Hermann Angyal-drogueriája, 
Debrecen.

• Valódi Jäger gyermek-, n5i és férfi alsó­
ruhák igen olcsók tíarthánál.

• a legújabb forintja férflkalapok 
ó iísi választékban megérkeztek Fé­
ké.énéi

• Kői kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók
Bartha Kálmánnál.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaulaui s bőr­
puhító, finomító halasa olyan, hogy egyetlen 
küllöldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Bern pipere-szappainryáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer­
tárban, továbbá Márton Gyula, Bar ha Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kalnay Lipót, 
Beuyats Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kero^kedőknéi, Jósa és Jóna s Kácz Hermann 
drotruistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner BélauáL 
Ujfehórtún Trón Gyula gyógyszerésznél

• Remek szőrme-boák érkeztek Bartha Kálmán
fStéri üzletébe.

• Egyedin elárusítója az egész 
világon elismert „The Castle Make 
míg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

• Használja a hires hajdúsági
bajuszpedrőt, mely legjobb az összes készítmé­
nyek között. Egy doboz 50 fillér. Kapható 
Grósz Nagy Fir< ne gyógyszerésznél, Debrecen, 
Kossutb-u. 8. „Arany egyszarvú gyógyszertar.“

• Valódi oroszlán-védjegyű úri febómemüek, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Bankánál leg­
olcsóbbak.

• Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passepartouk stb. Antalinál készül­
nek, városházzal szem tjén.
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SZÍNHÁZ.
Színházunk ünnepe. Rákóczi emlé­

kének szentelt ünnepei színtársulatunk is. 
Hazafias tirádák, lelkesítő szavalatok, Rá­
kóczit és bujdosó társait dicsőítő költemé­
nyek áradata ömlött a színpadról. Tüzes 
hatása volt Szunyogh Barna költeményének, 
amelynek utolsó vuisszakát a következőkben 
reprodukáljuk:

Oh, mert hiszen folyton élni kell a dalnak, 
Ami-r szivehmgja lobog a ma ’ynmak 1 
Ez crősi*, tüzel, ha a harcba szálltok 1 
Ez a Ti legszentebb, legforróbb imátok I 
S verjen meg Titeket a hatalmas Isten,
Ha majd valamikor nem Esz szivetekben 
Ez az örök-élő, soha el nem múló,
Egot megostromló Rákóczi-iuduló ... 1

Szávav szinjátókninak is meg volt a 
hatása. Zivuska es Putrubány hangulatos 
színmüvét rokonszenvesen fogadta a közönség. 
Taps és kih vás, valamint a Rákóczi-induló 
gyújtó akkordjaira lelkesedés bőséggel fa­
kadt a nézőtéren.

A Francit Haar. Fiai cég 
pótkávé-gyára Kassán.

Az az örvendetes fejlődési folyamat, 
amelyet a hazai pótkávéipar az utolsó 18 
évben felmutathat, sokféle módon lendítő be­
folyással volt országunk gazdasági életére. 
Az ország általános jólétének emelese mel­
lett, mely mindegyik iparág áldásos felvirá-

gozását kiséri, itt különösen a mezőgazda­
ság kedvező befolyása veendő tekintetbe, 
amely uj növény, a pótkávégyártáshoz nyers­
anyagul szükséges „cikória“ által a talajnak 
fokozottabb kihasználását érte el.

A Franck cég ludwigsburgi törzsházá­
ból már régóta üzleti összeköttetést folytat 
az itteni kereskedővilággal. — Ez, valamint a 
szives fogadtatás, amelyben gyártmányai Ma­
gyarországon és Ausztriában részesültek, arra 
indították a céget, hogy már az 1879. évben 
Linzben az első gyárat alapította, 1888-ban 
Kassán létesített gyárat, az 1893. év elején 
pedig a mostani impozáns fekvésű uj kassai 
gyártelepet építette, ezt 1906-ban kibővítette 
és ugyanabban az időben: 1893-ban létesült 
a zágrábi gyár is: 1900-ban pedig Belová- 
rott épült néhány aszaló, a környéken kulti- 
vált cikória-termelés részére.

Ezen két gyár alapításával a Franck cég 
nemcsak szorosabb visszonyba kívánt lépni 
magyar vevőivel, hanem feladatává tűzte ki, 
hogy oly gyártmányt szállítson, amely hazai 
nyersanyagból készül. —- Kereskedelmi min sz- 
ter úr ő nagyméltósága az 1899. évben láto­
gatásával tüntette ki a kassai gyárat és a m. 
kir. minisztérium az 1899. évi szeptember 30. 
kelt 12041. számú rendeletével megengedte a 
Franckféle kassai gyárnak, hogy készítmé­
nyein a magyar elmert használhassa.

Abból a vezérelvből kiindulva, hogy a 
több mint 300 munkásnak az egészségét és 
testi épségét példás renddel, tisztasággal és 
pontossággal biztosítsa, a jó és szorgalmas 
munkásnak megfelelő és állandó, elégedett 
megélhetést biztosító keresetet nyújtson, el­
érték a munkaadók é-s munkások között a 
legörvendetesebb érdek-összhangot, amely­
nek a jövőben való fennállásáról a vezető­
ség gondoskodása és figyelmessége kezes­
kedik.

A Franck Henr. Fiai cég e sikeres tevé­
kenysége nem kis mértékben járult hozzá az 
egész monarkia pótkávéiparának jelenlegi ki­
elégítő állásához, mindenekelőtt azzal, hogy 
oly terméket hozott a piacra, amelynek jósá­
gát mostan sok ezer tapasztalt háziasszony 
dicséri.

Miután a nyersanyag beszerzésére nézve, 
a hazánkban termelt cikória még mindig nem 
elegendő, a gyár részben még a külföldre, 
nevezetesen Németországra, Hollandiára és 
Belgiumra is van utalva. — A kassai gyár 
képes a belföldi szükségletét nemcsak teljes 
mé tékben fedezni, hanem még Galíciába, 
Bukovinába és Siléziába is tetemesen szál- 
lkja gyártmányait, de még Oroszországba is 
egy keveset.

Hogy mennyiben emelte a mezőgazda­
ságot a pótkávéipar fejlődése, arról volt már 
szó — ezúttal a mezőgazdaságnak egyik leg­
fontosabb termékére a tejfogyasztásra — 
legyen még utalva: a tejnek termelését, t. i. 
az olcsó pótkávé bevezetésével tudták a tej­
gazdaságot emelni. —

Hazánk lakosságának azokban a rétegei­
ben, hol a kávét magas ára következtében 
eddig még nem igen tudták bevezetni, a te­
jeskávé a Franck-féle pótkávé hozzáadásával 
mindig uj híveket szerez magának, minek 
folytán a tejfogyasztás is folytonosan emel­
kedik ; de még az Alduna országaiban is, 
hol a török fekete kávét általánosságban 
iszszák, a Frank-féle pótkávé bevezetése által 
a tejeskávéval folyton uj hívekre lehetne szert 
tenni, ha a beviteli vámok nem lennének oly 
túlságosan magasak.

Emellett figyelembe kell venni még egy 
pontot, amelynek anyagi értéke nem becsül­
hető oly könynyen meg, kulturális jelentősége 
azonban, nem magasztalható eléggé.

A tejeskávénak előrenyomulásával a pá­
linkát, amely hazánknak sok vidékén a sze­
gény emberek rendes reggelije, mindig job­
ban kiszorittatik és ennek helyébe a táplál­
kozásra szükséges produktum, a tejeskávé: 
— a tej — lép. —

Szívből kívánjuk, hogy a Franck-féle 
nagyszabású hazai gyárváűalat prosperáljon 
és hogy a fogyasztó közönség azt megfelelő 
támogatásban részesítse, hogy a magyar ipar­
nak tekintélyt és hazánknak anyagi hasznot 
hozhasson.

CSARNOK.
Magda.

— Regény.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Magda két szép szeméből a boldog 

tűre sugárzott ki. Arcát gyönge pir önutn 
el. Ajkai meg-megremegtok s alig bírta el­
mondani :

— Igazán ? . .. Haza mehetek ? .. 
Vissza az én kedves emlékeim helyére. Óit 
ahol édes apám, ott, ahol jó anyám arcképe 
néz le a ma ma falakról ? . . . A száműze­
tésnek vége?... Igazán ? Óh mondja 
mondja, ismételje még egyszer kedves Kál 
roly bácsi.

<— Igazán édes gyermekem, Igazán. 
Nemcsak visszojősz, de te leszel ott az 
egyetlen parancsoló, mórt a tied ott m nden,

Magda az öreg ur kezét kapti cl j 
hiába tiltakozott ellene Károly bácsi, csókolta 
hévvel:

— Köszönöm 1 nagyon köszönöm, hegy 
meghozta nekem a jó hirt. Majd ha vissza­
mentem, majd ha újra otthon leszek, min­
dent, mindent elfogok követni, hogy vissza- 
jöjjön, velünk legyen, közöttünk maradjon 
az én drá-ra jó testvérem Dezső is.

Károly bácsi némán néz e a szép 
leányt, akit elragadóvá lett a lelke­
sedés. De a gondolatában egyre erőtel­
jesebben támadt fel, hngv véVk volt 
azt az angyalt legszebb év i >en keresztül 
hajtani a száműzetés kálváriáján. János, a 
hajdú ppdig ott lelkendezett örömében az 
ajtó mellett s boldogan lürösztőtte tekinte­
tét a Maga szép alakján,

— Folyt köv. —•

KYILTTBR.*)
Szabás, varrás és mintarajzo’áshan, 

úgy a francia, mint angol szabásból alapig 
oktatást nyernek intelligens hölgyek tisv. 
Knotty Kováosné Sillye Gabriella tan­
intézetében, Magos-utca 13, ez. Bentlakó 
növendékek felvétetnek.

Az

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u teza. Saját ház. 
Elfogad betéteket

Takarékpénztári kíayveoikékr* él Oheiaeui* 
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és felyószimlikra » 
legelőnyösebb kamatláb mellett

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra • mis Ingatlanokra

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladásira

Óvadék kölcsönök ..
vállalkozóknak, bérlőknek és Mvatslnokoksaa

Kölcsönök
tőssdén Jegyzett értdksplrekra 
valamint vidéki pénsintesetek réssven/eUra

Értékpapírok v 4l
éropénsek és külföldi bankjegyek bevált«* 
eladása

Hitelrészes ^
csoportbeli válték lessáaltolása

Kölcsönöket ad ... M 4.
nvugdljkepes köztisztviselőknek Itt, 15 « 
törlesztésre.

Beraktároz ^ .
árukat és terményt saját raktáraiba és «*“ 
előleget te njuJL

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsját#
InAlánisitó halva.
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Legelegánsabban készítek
’ I öltönyöket, felöltőket, esőköpeny ege két, sport öltönyöket, diszmagynr rahá- 

kat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

kk ■

150 vaggon

az uj szabályzat szerinti kivitelben,
Készivek további te'jes

katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez úgy tényleges, mint tartalékos 

tiszt és egyéves önkéntes urak részére, a legelőnyösebb árban.
A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve maradtam

kiváló tisztelettel
PreloFsi&y András,

katonai és polgári szabó 
Debrecen, Kossuth-ntca 4. szám,

8,43 van eladó a hizlalómba
m Salát vasúti összeköttetés. &

Lamprecht Frigyes,

$ZENE>RŐ 5ÁHD0R
zongora- és hangszer készítő 
ajánlja legjobb gyártmánya

8338

cfa:
M

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
Uj kSScsäsvSk után

a törzsbe tótok csak 1807. Január 1-től 
fizetendők.

Eejy tSrzsbeíéi 50 fillér.
Egy törzsié ét 100 korona hitelre Jogosít,

Négyéves évtársuBat.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében PÍ2C-0. 65. (Csjéiy-JüZ).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

LÁSZLÓ ZSIQMOND
Állatorvos

RENDELŐ-IRODÁJA:
CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

í
t^WESES

V
retm euer rrroKra rtAs

* Pp\ pg —,
er6mziRTA*M, tiszaszemti”rém

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában.

Iégszes* 6s vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-ntca I§,
Telefon szám 32L

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
keagyag cső vak és erős horgony le­
mezből készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és Jutányos árban eszkózél- 

fetnek — jótállás mellett. 8368

^zongoráit

piaoiQóit
valaii)íi)t hegedűit

ybt a , Jbe ßrafijopboo aijd 
Typewriter Ltd“ tég Dcbietm és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert granyapboiyjait és f?agy 
Választékú lcn)cz«lt.

Jttinímmemü zongora és hangszerjaví­
tást úgyszintén hangolást mérsékeli árb$si 
csíkoztok. — Zongorák és piar?íoók 
júfcáoyos ár iDglígtt bérbe kap­
hatók.
Oz'eíhelyiség Szt.-Ännurfca 3. szám»

Eksioro
meglepő újdonságok és rs gyogó különlegességek u. m,

Qyonyörii örágakővü phantasfe-gyfitük, leg­
divatosabb csüngös fülbevalók és nyakékek.

Egészen uj minták arany női hosszú 
láncokban, férfi- és tiszti láncokban

Divatos arany- és ezüst lapos zseb­
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása

BŐSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében

Debrecen, Piao-u. 55., A Hungária mellett
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Meghívás közgyűlésre,
A Tiszacse"ci Kölcsönös Segclyző 
Egylet, mint szövetkezet alapsza- 
biflva 4-ik §-ának megváltoztatása 

végett
j. év novsinber 18-án B. e. 10 órakor

T.-Csege községházánál

melyre a tagokat meghívja
Az Igazgatóság.

—s*$iró kirDetesek.

KÖZÉPKORÚ, jó módú nr önálló csinos leány, 
va:y fiatal asszony állandó ős merevségét keresi. 
Ajánlatokat „Un ember“ Jelige alatt kér a 
kiadóba küldeni. *®t3

Ajánlat«
HXRUM szobás lakás, mellékhelyiségekkel 

egyi.tt kiadó. Hunyadi-u. 22 sz. 9é8d
Mliv.EiU-.DT a petróleum forrás Lindenleld J.

Jenő lüszúr- és gyaimataru nagykereskod_é- 
aónt-n, Debrecen, hozsa-utca 3. sz. 9351

HAUltiís Y AKÖT U IPAR V AULA LAT Haris­
nyák költse és fejelése fel vallat tátik Benyas 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 911b

Kereslet.
NAPSZARONAR felvétetik egy jó nagy mnnkáe

M" ' "azonnali belépésre, 
lo ében

Fényes Mór szabó uz- 
95 -4.

TÁRSAT keresek 20 ezer kotoua tokevd uj
üzlet alapításhoz, a mi még nem létezik Cin. 
a kiaduban. 950U

ASZTALOS segédet, ki fényezni tud álianuó
munkára lelveszuk. Cim a Kiadóban. tiööi

EUY jó házból való Ou tanulónak lohételi.
Pongrác Géza papírkereskedésében. 9t 1

EGY szakácsnő azonnali belépésre keresi 
Cim a kiadóba. U oo

EGY ovadókkepus pónzbeszudő azonnali beó-
pésre leivóte ík Schwu.tzur Testverek varió 
gép kereskedő cégnél. gbvö

Eladás.
40 HECTÖ sámsoni uj bor és helyben 2 és fél 

nyilas szöllő eladó. Nyomiató-u. 12. 9497
EGY jó forgalmú éjjeli mulutóuáz eladó vagy 

bérbe kin .ó Hajduoöszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizeuhároiuvaros-utca 
23. Ugyanott cuy k s szekér eladó. 9422

Szabó Lajos Fiai cég
Debrecen.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, cs pke és szövet 
függinyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matráook 

Kész női- és férfi fehérnemfiek 
8689 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetek 
Kirakataink tilandlao a l^nta’.sl Mut ttnti'.lk tel

Űszi és Téli újdonságok!
Kosztüm i& Rtiba szövetek
8698 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női éa úri diralAruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták klvimtid készségei küldetnek.

Legjobb bajuessedró a híres éebreoeui

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

In* tép!, jé! összefogja $ létstl a ba|aszt.
S I doboz ára 40 fillér, zzzz

Készítője e főraktára i

MIHALO VITS JENŐ
gyógysnertárs

DBBRBCZBIV, a VÁROSHÁZZÁ! SZU írben

Az
elismert

legjobb
cigaretta 

papiros prak­
tikus beosztású 

könnyvalakban —L-
Bgycdttll elárusltása,

UNGÁR ALBERT cégnél,

IHirdetmény,
Az érdeklődő közönség tudó- 
mására hozom, hot'ys;

közjegyzői irodánkat
folyó 1906. évi november hó 
1-ón a debieceni
Piac-u:ca 19. számit R'KUNKíL hízta

az Arany Bika szálloda kezeiében
helyezem át.

Debrecen, 1906. október
Zagyva Lajos,

kir. közjegyző.

Oszt és Téli
Kosztüm szövetek

ív
gyönyörű síép kivitelben

firt. 1*45
Bosznay J. és Társa

divat áruházában
Debrecen, Kossuth-n. 6.

Donogán és Somossy
Debrecen, Klsteaplombazár.

Menyasszonyi kelengye és
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

őszidivat
gyönyörű újdonságai.
Szövetek. BIous flanellek. 

Selymek. Velezek.
Óriási választék! "*

Nincs többé SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszteriles1 segélyez ) 
óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaköz nseg. A 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése ■ ■ 
vészesebb időben sem hallhat el, mert ho.-y oz nem üres rek , 
ezennel köt lezein magam igazolásra minden elhullott *c 
át át károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás o 
tása mel.ett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz í
MATILD crém, Maliid arckenőcs, Maliid szapan, arcr°r’ 
pitőezerek. Kapható minden gyógyszertárban. — í°ra 

Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labors 
torié cosmetique MatiTi“ (Alapiitatott a hasonuevü párv-si 

boratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdnszováton, Debrecen mellett, Kossnth-ntca

Direkt hozzá n intézett 6 koronás postai rendelések b -rmenivs^

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdouos: Than GyulaJ


